Werbebroschüre zu ‚Bücher-Reise’
Bücher-Reise ist ein Buchinformationssystem für Kinder im Alter von 8-11 Jahren. Es kann zur Leseförderung in Grundschulen, als ‚Kinder-OPAC‘ in Bibliotheken und zur Werbung für Kinderbücher in Buchhandlungen eingesetzt werden. Das vollständige Programmpaket besteht aus 

· einer Beispieldatenbank mit ca. 265 Kinderbuchbeschreibungen,

· einer kindgerechten Benutzungsoberfläche zur Entdeckungsreise in dieser Datenbank (die eigentliche Bücher-Reise),

· und einem Datenpflegemodul, damit Erwachsene Buchbeschreibungen eingeben, verändern, löschen und ausdrucken können. 

Die Idee

„Kinder lesen keine Bücher mehr.“ Diese Klage hört man von Lehrern und Eltern, man liest sie in den Medien und glaubt, daß daran die Computer schuld seien. Computerspiele scheinen attraktiver als Bücher, denn sie sind bunt und interaktiv. Und doch sind wir vom Wert des Bücherlesens überzeugt: Bücher beflügeln die individuelle Fantasie, wo Computerprogramme Konsumvorgaben machen, sie fördern das Vermögen, zusammenhängend zu denken und dem eigenen Wollen und Fühlen lebendigen Ausdruck zu verleihen. Sie sind Quellen von Inspiration und Informationen, die nicht auf kurzlebigen Datenträgern zu finden sein werden.

Bücher-Reise macht sich die für Kinder attraktiven Eigenschaften von Computerprogrammen zunutze, um für das Bücherlesen zu werben. Bücher-Reise wendet sich an Kinder im Alter von 8-11 Jahren. Kinderbücher werden auf kindgerechte und anregende Weise präsentiert:

· Anders als etwa in elektronischen Bibliotheks- oder Verlagskatalogen werden Informationen geboten, die Kinder wirklich interessieren. Wie sieht das Buch aus? Hat es viele Bilder? Ist es spannend? Macht es schlau? Worum geht es? Kann ich es schon lesen? Wie heißt es? Was sagen andere Kinder dazu?

· Bei der Navigation durch Bücher-Reise blättern Kinder durch das Universum der Kinderbuchthemen, ohne sich in den üblichen Menüs und kryptischen Befehlsvorgaben zu verlieren. Unterstützt durch eine attraktive, handgezeichnete Reise-Metapher wird die Neugierde der Kinder auf unbekannte Buchthemen geweckt.

· Kinder, die sich durch die reine Mausbedienung unterfordert fühlen und gerne „etwas in den Computer schreiben“ wollen, können ihre Meinung zu gelesenen Büchern eintippen und für andere Kinder hinterlegen.

· Erwachsene können Buchbeschreibungen durch ein einfach zu bedienendes Datenpflegemodul hinzufügen, ändern und ausdrucken.

Bücher-Reise entstand als interdisziplinäres Projekt zwischen Informatikerinnen, Bibliothekarinnen und Designern in Kooperation zwischen dem Fachbereich Bibliothek und Information der Fachhochschule Hamburg und dem Fachbereich Informatik der Universität Hamburg. Das kindgerechte Design der Benutzungsoberfläche ist den Kindern zu verdanken, die einige Prototypen im Rahmen einer partizipativen Software-Entwicklung für uns testeten. 

