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Aufgabe 03b: Metadaten Cross Walk
	Lernziel:

· Sie beschäftigen sich an einem Beispiel mit zwei bekannten Metadatenstandards
· Sie können eine Crosskonkordanz für ein Metadatenset erstellen

· Sie beschäftigen sich intensiv mit den beiden Metadatensets IPTC und DC

 


Aufgabe: Erstellung einer Crosskonkordanz / Metadaten Cross Walk zwischen DC und IPTC
Metadaten sind ‚Daten über Daten’. Auch in der Bilderschließung werden viele unterschiedliche Metadatenstandards verwendet. Wie wir in der letzten Arbeitsaufgabe gesehen haben, verwenden Bildarchive auch den eigentlich zur Beschreibung von Webseiten entwickelten Dublin Core Standard. Das „International Press und Telecommunication Council“ (IPTC) hat vor allem für die Bedürfnisse von Pressefotographen und Journalisten einen eigenen Standard vorgelegt, den IPTC-Standard. Genauso wie die DC-Metadaten in den Head einer Website integriert werden können, können die IPTC-Metadaten direkt in eine Bilddatei integriert werden. In Bildbearbeitungsprogrammen wie  Photoshop können Sie diese Metadaten selber editieren. 
In der unten hinterlegten Tabelle finden Sie die 15 Elemente des Dublin Core Standards mit näheren Beschreibungen (Qualifier) in Spalte 2. Zur Wiederholung der Bedeutung der DC-Elemente schauen Sie sich bitte die Übersicht unter http://www.lub.lu.se/cgi-bin/nmdc.pl an. 
1. Speichern Sie sich die Tabelle http://www.bui.haw-hamburg.de/pers/ulrike.spree/sose2006/cross_dc_iptc.xls auf Ihren Rechner

2. Ergänzen Sie in der Spalte IPTC-Element die jeweils äquivalente Bezeichung aus dem IPTC Standard. 
Arbeitsmittel: 

Informieren Sie sich über den IPTC-Standard in folgendem Artikel aus der Wikipedia: 

IPTC-NAA-Standard. In: Wikipedia, Die freie Enzyklopädie. Bearbeitungsstand: 8. März 2006, 12:06 UTC. URL: http://de.wikipedia.org/w/index.php?title=IPTC-NAA-Standard&oldid=14408406 (Abgerufen: 28. März 2006, 06:24 UTC)    
Eine Beschreibung der einzelnen Datenelemente finden Sie auch auf der Website der Presseagentur Associated Press unter 
http://www.ap.org/apserver/userguide/codes.htm
ACHTUNG: 

Manchmal gibt es mehr als eine richtige Entsprechung für ein DC-Element in IPTC

