Definitionen: 

Damen-Conversations-Lexikon. Berlin 1834 
Frauen. Die Kulturgeschichte der Frau ist zugleich die der ganzen Menschheit; denn die Frauen sind der Hebel, ihre Bildung ist der Maßstab für jede Kultur. 

Meyer 1888 
Weib (Frau), eine erwachsene Person weiblichen Geschlechts. Über die Unterschiede zwischen Mann und W. hinsichtlich der Körperkonstitution s. 
Wikipedia 2007 
Die Kartoffel (Solanum tuberosum), auch Erdapfel oder Speisekartoffel, veraltet Tartuffel, Krumenbeere oder Grundbirne (daraus kroatisch Krumpir, pfälzisch Grumbeer und schwäbisch Grombire) genannt, ist eine Nutzpflanzenart in der Gattung Nachtschatten (Solanum) und wird der Familie der Nachtschattengewächse (Solanaceae) zugerechnet. Sie ist mit Tomate, Paprika und Tabak verwandt, nicht jedoch mit der Süßkartoffel (Ipomoea batatas).

Krünitz 1785 
Kartoffel, eine ursprünglich amerikanische Erdfrucht, welche seit […] Jahren, wegen der ausserordentlichen Fruchtbarkeit und des vielfachen Nutzens, bey uns und unsern Nachbarn fast einheimisch geworden ist, und durch deren Anbau ganze Landesstriche so glücklich geworden sind, ihren Einwohnern und zahmen Thieren ein ganz neues und vorzügliches Nahrungsmittel zu verschaffen, welches nicht allein zur Zeit der Noth die Stelle der übrigen vertreten, sondern auch ausserdem in der Land= und Haus=Wirthschaft vielerley Nutzen gewähren kann. 
Zedler 1736 
Frau, oder Weib ist eine verehelichte Person, so ihres Mannes Willen und Befehl unterworfen; die Haußhaltung führet, und in selbiger ihrem Gesinde vorgesetzt ist. Sie mag auch noch so geringen Standes und Herkommens seyn, so tritt sie doch zugleich mit in die Würde ihres Mannes. 

Brockhaus Online-Ausgabe 2007
Kartoffel [dissimiliert aus älterem Tartuffel, Tartüffel, von älter italienisch tartufo, tartufolo, eigentlich 'Trüffel' (die Benennung beruht auf einer Verwechslung mit den knollenartigen Fruchtkörpern der Trüffel)], Erd|apfel, Erdbirne, Grundbirne, an unterirdischen Ausläufern gebildete Sprossknollen der Kartoffelpflanze (Solanum tuberosum), eines aus Südamerika stammenden, mehrjährigen (in Kultur einjährigen) Nachtschattengewächses mit kantigen Stängeln, unterbrochen gefiederten Blättern, weißen oder rötlichen Blüten und grünen Beerenfrüchten (Kartoffeläpfel)
Lookedup4you 2007
Unter einem Schüleraustausch versteht man den gegenseitigen Besuch von Schülergruppen verschiedener Länder zur Förderung der Sprachkenntnisse und der Völkerverständigung. Meistens wird ein solcher Austausch von Schule zu Schule durchgeführt, häufig zwischen Partnerstädten. 
Wenn deine Schule eine Partnerschule irgendwo im Ausland hat, besteht für dich in der Regel die Möglichkeit mit einer Gruppe Mitschüler und Lehrer für einige Wochen dorthin zu fahren. Oft haben deutsche Schulen Partnerschulen in englischsprachigen Ländern (z.B. England, Irland, U.S.A.) oder in Frankreich oder Spanien, je nachdem welche Fremdsprachen an deiner Schule unterrichtet werden.

