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SoSe 2007 - Dannenberg/Spree - Information Research II - Arbeitsaufgaben 


Aufgabe: Markterkundung - Erkunden Sie das Angebot des Hosts GBI-Genios

	Lernziele: 

· Sie lernen das Angebot eines Hosts näher kennen und wissen:

· welche Angebote ein Host anbietet,
· wie Sie gezielt eine Datenbank auswählen können,

· wie Sie Recherchehilfen des Hosts einsetzen können,

· wo Sie sich über Inhalt und Aufbau der verschiedenen Datenbanken informieren können,

· wie Sie eine Suchanfrage eingeben können


Dieser Online-Spaziergang macht Sie näher mit dem Angebot des Hosts GBI-Genios bekannt. 

Rufen Sie bitte den Host GBI-Genios unter folgendem URL auf: http://www.gbi.de
Station 1 - Orientierung: Sie befinden sich auf der Homepage des Hostes GBI-Genios. Orientieren Sie sich auf der Startseite über die verschiedenen Möglichkeiten, die der Host bietet.

a. Welches Quellenspektrum bietet GBI-Genios? Nennen Sie Fachgebiete und Quellenarten

b. Welche Suchmöglichkeiten in den Datenbanken von GBI-Genios gibt es? (Tipp: Untersuchen Sie auch in der linken Navigationsseite die Rubrik Quellenauswahl)

Station 2 - Produkte: Gehen Sie jetzt auf "Produkte & Preise" und informieren Sie sich über die Informationsprodukte, die GBI-Genios anbietet. 

a. Schauen Sie sich zwei Produkte näher an. Notieren Sie, woraus die beiden Produkte genau bestehen. 
b. Welche Zugangs- bzw. Zahlungsmodalitäten gibt es?
c. Wie viel kostet ein Dokument aus „Bonmots, Aphorismen und Zitate“, wie viel kostet ein Dokument aus "Creditreform Bonitätsauskünfte, Deutschland " für den Endverbraucher? Wie erklären Sie sich den Preisunterschied?

d. Wie viel kostet dasselbe Dokument für Unternehmen und Gewerbetreibende?

Station 4 - Datenbankbeschreibungen: Wählen Sie auf der linken Navigationsleiste "Quellenauswahl" aus und informieren Sie sich darüber, welche Informationen zu den Datenbanken angeboten werden. Die Tabelle verlinkt direkt auf die Datenbank, bietet eine Datenbankbeschreibung und häufig ein Inhaltsverzeichnis. Wählen Sie sich aus der Liste Datenbanken aus, die Sie interessieren und schauen Sie sich die Beschreibungen an. 
Anschließend schauen Sie sich bitte die Informationen, die zu den einzelnen Quellen angeboten werden, genauer an und beantworten die folgenden Fragen. 
a. Trifft es zu, dass in der Agrarzeitung Ernährungsdienst (ED) (Heft 32/2007) eine Meldung über Rapsanbau in Kanada stand?

b. Finden Sie in der Datenbank Die Zeit (ZEIT) Artikel aus dem Jahr 1990?

c. Sind die Dokumente in der Datenbank Die Zeit (ZEIT) verschlagwortet?
d. Sind die Artikel in der Datenbank Focus (FOCU) verschlagwortet?
e. Was für Informationen erhalten Sie in der Datenbank TOPkon?

f. Nennen Sie ein Beispiel für Schlagworte, die in der Datenbank TOPkon vergeben wurden. (Tipp: Musterdokument)
g. Welche Informationen finden Sie in der Datenbank D&B Deutschland, Firmenprofile (DUGE)? In welcher Sprache ist die Datenbank? Wie viele Dokumente sind in der Datenbank enthalten? Schauen Sie sich das Musterdokument an. In welche Felder ist die Datenbank aufgeteilt?

h. Info: Der Eintrag „5136 Whol men's/boy's clothing“ im Feld Hauptbranche ist der sogenannte SIC-Code (Standard Industrial Classification).

Station 4 - Hilfsmittel: Der Host GBI-Genios bietet viele Hilfsmittel für die Profirecherche. Diese sind aber leider etwas versteckt auf der Seite. Über den Pfad "Service & Hilfe" --> "Downloadcenter" erhalten Sie Zugang zu vielen Hilfsmitteln. 

a. Rufen Sie den SIC-Code auf Englisch auf. Welche Nummer hat Frauen- und Kinderkleidung? Worin liegt für die Recherche der Vorteil von solchen Codenummern? 

b. Speichern Sie das AOS-Handbuch auf Ihr H-Verzeichnis. Wir benötigen es in der nächsten Woche. Welche Informationen finden Sie in dem AOS-Handbuch? Was bedeutet AOS?

Station 5 -Kostenfreie Vorrecherchen: Gehen Sie auf "Profisuche" (Linke Navigationsleiste Quellenauswahl ( Quelle der Wahl anklicken ( Suchfeld für Profisuche erscheint)
a. Rufen Sie das Quarterly Journal of International Agriculture auf. Geben Sie folgende Suchformulierung bei Überall ein: michelsen*.au and economic*.ti. Können Sie den Suchstring erklären? Jetzt ändern Sie die Anfrage in michelsen* and econmic*. Was verändert sich? 
b. Falls Sie noch Zeit haben: Schauen Sie sich die Quellenliste an und notieren Sie sich Datenbanken, die zur Lösung Ihres Rechercheauftrages interessant sein könnten. Sie können es ja auch schon mit einer Vorrecherche probieren. 

Viel Erfolg 
Ulrike Spree
