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Arbeitsaufgabe: "Erkundung von Protégé"

	Lernziel: 

Sie erkunden den Ontologie-Editor Protégé 


Gehen Sie auf die Download-Website des Protégé-Projektes http://protege.stanford.edu/download/registered.html und installieren Sie die Version 3.3.1 auf Ihrem Rechner. 
Schauen Sie sich die Beispiel-Ontologie „wines.pprj“ an. Sie wird mit dem Download im Ordner „examples“ mit geliefert. 

Schauen Sie sich zunächst die Editionsmöglichkeiten, die die Software bietet,  an

Ergänzen Sie die Klasse „South American region“ als abstrakte Klasse (Icon: gelber Kreis mit weißem Punkt). Abstrakte Klasse bedeutet, dass die Klasse keine konkreten Mitglieder (Instanzen, sondern nur Unterklassen enthalten darf) und  darunter die konkreten Klassen „Chile region“ (konkret) mit der Unterklasse „Grand valley“ (konkret) und „Argentinian region“. Sie können das Sonnensymbol oben links nutzen, um neue Klassen hinzuzufügen. 
Ergänzen Sie in der Klasse Wine grape die Instance „Carmenere“. Ergänzen Sie bei Winery als Instanz den Hersteller „Viña Undurraga“ und tragen Sie ein, dass er Carmenere produziert und aus der Region „Grand valley“ kommt. Jetzt ergänzen Sie noch den Wein Aliwen C. S. (siehe: http://www.viva-vinum.de/product_info.php?refID=118&info=p102405_Aliwen-C--S--Carmen-re.html). (Damit der Name erscheint müssen Sie im Instanzenbrowser im Dropdownmenue „set display slot“ ( name auswählen.)  Es handelt sich um einen trockenen Rotwein aus dem Central valley aus den Rebsorten „Cabernet Sauvignon“ und „Carmenere“ der von „Vina Undurraga“ hergestellt wird.  

Ergänzen Sie jetzt bei „Meal course“, dass Carmenere zu Lamm und gegrilltem Huhn passt. 

Viel Spaß 
Ulrike Spree 
 
