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Arbeitsaufgabe: Konzept Relaunch Website von Ulrike Spree als Wireframe
	Lernziel: 

Sie üben den Umgang mit Wireframes an einem praktischen Beispiel 


Ausgangslage: Die Website von Frau Dr. Ulrike Spree, Professorin am Department Information der HAW Hamburg, (Startseite: http://www.bui.haw-hamburg.de/pers/ulrike.spree/ws0910/main_ws0910.html)  ist im Aufbau seit vielen Jahren konstant. Frau Spree hat den Eindruck, dass es jetzt Zeit für einen Relaunch ist. 

Zielsetzungen der Website von Frau Spree:

· Primär nutzt Frau Spree die Website, um ihre Lehrmaterialien und die Terminplanung ihrer Lehrveranstaltungen den Studierenden zu kommunizieren. Kernstück der Website sind die jeweiligen Seminarseiten (z. B. http://www.bui.haw-hamburg.de/pers/ulrike.spree/ws0910/ws0910_master_isd1.html). Vorschläge für ein Relaunch sollten diese Seiten zum Ausgangspunkt nehmen. (James Kalbach empfiehlt: „Don’t start by designing the navigation on the home page. Instead begin designing the navigation from the pages that are most important to visitors ..(vgl. Kalbach 2007, S. 236/37)
· Sekundär ist eine ProfessorInnenwebsite natürlich auch immer eine Visitenkarte für FachkollegInnen und potentielle Auftraggeber. 
Aufgabe: Machen Sie einen ersten Vorschlag für den Relaunch und visualisieren Sie Ihre Idee mit axure. 
Viel Spaß 
Ulrike Spree 
 
