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Diese Übung erstreckt sich über 2 Wochen. Sie sollten sie möglichst alleine machen. 

Für die „Nachrücker“ ist die schriftliche  Bearbeitung der Aufgabe in allen ihren Teilen obligatorisch. (Nachweis Arbeitsleistung für Gutschreiben der CP). 

1. Woche bis zum 22.01.08
Bitte lesen Sie

· die DIN 1426 und
· Nadine Hochstötter: „Suchverhalten im Web – Erhebung, Analyse und Möglichkeiten. In: IWP 58 (2007), S. 135-140. (suchverhalten.pdf)
a)  Kritisieren Sie das Abstract, das dem Aufsatz in IWP voransteht, indem Sie die DIN anwenden. Notieren Sie Ihre Kritikpunkte und alle Fragen, die Sie klären wollen, um die Texte vollständig zu verstehen. 

b)  Füllen Sie das „Hilfsschema für’s Abstractschreiben“ (umseitig) für den Aufsatz „Suchverhalten im Web“ aus. Die Kategorien in dem Schema sind nicht für jedes Dokument gleichermaßen relevant; entscheiden Sie selbst!

2. Woche bis zum 29.01.08
Schreiben Sie auf der Grundlage Ihrer Aufzeichnungen ein informatives Abstract (ca. 500 Wörter) für den Aufsatz „Suchverhalten im Web“. Sie haben Gelegenheit im Seminar am 24.01.08 an der Aufgabe zu arbeiten. Beachten Sie dabei die Vorgaben der DIN 1426. Bitte stellen Sie Ihr Abstract ins Wiki ein.
Dieses Schema verwenden Sie bitte zur Unterstützung Ihrer Arbeit: 

Gegenstand des Dokuments: 

Zielsetzung:

Hypothesen, Bezug auf vorangegangene Arbeiten?

Methode (z.B. theoretische oder experimentelle Arbeit?)

Konkrete Verfahren:

Zeitliche Begrenzung:

geographische Begrenzung:

Weitere Umgebungsvariablen:

Ergebnis:

Schlussfolgerungen (prüfen: Anwendungsmöglichkeiten? Empfehlungen? Bewertungen? Vorschläge?)
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